

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора биологических наук, профессора **Кураченко Натальи Леонидовны** о соискателе ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство Колесников Алексей Сергеевич, представившем диссертацию на тему «**Влияние приемов основной обработки на плодородие агрочернозема Красноярской лесостепи и продуктивность зернопарового севооборота**».

Колесников Алексей Сергеевич в 2012 году окончил ФГБОУ ВПО «Красноярский государственный аграрный университет» по специальности «Агрономия» и в этом же году поступил в аспирантуру. В период обучения в аспирантуре он являлся младшим научным сотрудником лаборатории севооборотов (далее лаборатории земледелия) Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Красноярский научно-исследовательский институт сельского хозяйства». Выполняя научные исследования в лаборатории, Алексей Сергеевич погрузился в проблему, связанную с оценкой влияния приемов основной обработки на плодородие почв и продуктивность зерновых культур. Материалы полевых и лабораторных исследований, полученные им лично, явились хорошей базой для аспирантской подготовки и выполнения научно-исследовательской работы.

Недостаточность сведений и обоснования целесообразности и периодичности рыхления и оборачивания пахотного слоя при обработке почвы под различные культуры севооборота с учетом почвенно-климатических условий региона определила актуальность исследований соискателя. А.С. Колесниковым получены новые материалы по оценке плодородия агрочерноземов в условиях ресурсосберегающих технологий основной обработки. В процессе обучения в аспирантуре и выполнения научных исследований соискатель освоил методы полевых исследований и методики определения ряда свойств почв, статистической обработки результатов и получил большой экспериментальный материал, который имеет теоретическое и практическое значение.

В период обучения в аспирантуре А.С. Колесников принимал активное участие в конференциях различного уровня. В 2014 году он являлся участником стипендиальной программы компании ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг».

Алексей Сергеевич за годы обучения в аспирантуре серьёзно относился к выполнению аспирантских обязанностей, проявил повышенный уровень мотивации в проведении исследований. Научные знания и опыт, приобретенные в процессе обучения в аспирантуре пригодятся ему в будущей профессиональной деятельности. Колесникова А.С. характеризует трудолюбие, отзывчивость, ответственное отношение к выполнению поставленных задач, среди коллег он пользуется заслуженным уважением.

Учитывая научно-практическую значимость подготовленной диссертации и личные качества соискателя, характеризующие его как сложившегося исследователя, считаю, что Алексей Сергеевич Колесников достоин присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Научный руководитель,
доктор биологических наук, профессор,
профессор кафедры почвоведения и
агрохимии

**Наталья Леонидовна
Кураченко**

« 26 » _____ 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Красноярский государственный аграрный университет»
660049, г. Красноярск, пр. Мира, 90; тел.: (391)227-36-09; e-mail: info@kgau.ru